

Niedziela XXV Zwykła

1. Dzisiaj przeżywamy XXV Niedzielę Zwykłą. Zapraszamy na nieszpory o 15.00.



2. We wtorek o 18.45 katecheza dla dorosłych *Pro Ecclesia, nt. Kościół ? stowarzyszenie czy Matka?*

3. W środę Msza święta szkolna o 17.00.

4. W czwartek o 18.45 spotkanie przed bierzmowaniem III klas gimnazjalnych.

5. W piątek Msza dla młodzieży o 18.00, potem Spotkanie Młodych *YouCat* i próba chóru.

6. W sobotę po rannej Mszy spotkanie Tercjarzy św. Franciszka. O 9.00 spotkanie LS0 a o 9.30 spotkanie Marianek (obecność na tych spotkaniach obowiązkowa).

7. W przyszłą niedzielę odpust ku czci św. Archaniołów Michała, Gabriela i Rafała w Siołkowicach.

8. Sakrament chrztu św. przyjął Krzysztof Iwaniec. Niech Bóg błogosławi rodzicom i chrzestnym tego dziecka.

9. Dziękujemy za dzisiejszą kolektę na budowę kościołów i jako jałmużna postna oraz za posprzątanie kościoła. Serdecznie dziękujemy za liczny udział w ostatnim Czuwaniu Rodzin. To piękne świadectwo naszej wiary. W sobotę o 8.00 do sprzątnięcia prosimy parafian z Krzanowic z ul. Armii Ludowej:.

10. Wieczorny Różaniec: Pon: św. Kamila (E. Zdziej), Wt: MB Fatimskiej (A. Gondro), Śr: św. Jadwigi (E. Fila), Czw: bł. Marii Merkert (M. Baron), Pt: św. Joanny B. Molla (U. Nowainska).

11. W przyszłą niedzielę o 17.30 zapraszamy na spotkanie popielgrzymkowe na plebanię wszystkich uczestników męskiej pielgrzymki na Górę św. Anny.

12. Gorąco zachęcamy do zakupienia Gościa Niedzielnego, który obchodzi swoje 90-te urodziny, a także Małego Gościa Niedzielnego. Przy okazji dziękujemy wszystkim wiernym Czytelnikom Gościa, w swoim imieniu oraz imieniu całej Redakcji. Bóg zapłać! **Czytajmy Gościa!!!**

Liturgia Święta w Parafii od 23.09.2013 do 29.09.2013 r.

Poniedziałek 23.09 św. o. Pio

7.00 O zdrowie i Boże błogosław. w rodzinie, za + męża, rodziców z obu stron i za dusze w czyścicu cierpiące.

18.00 Za ++ rodziców Marię i Wojciecha Duda w 19 r. śm..

Wtorek 24.09

7.00 Za + matkę Klarę Witola w r. śm., ojca Franciszka, rodziców i rodzeństwo z obu stron i za dusze czyścicowe.

18.00 /św. Anna/ Za + męża Karola Neugebauer, rodziców Marię i Alberta Raudzis, brata Jerzego, szwagra Arnolda, za dusze czyścicowe i o opiekę Bożą dla całej rodziny.

Środa 25.09 – bł. Władysława

7.00 Za + Jadwigę Firlus w 1 r. śm.

17.00 /szkolna/ Za + ojca Michała Stefaniszyn w 4 r. śm., dziadków Stefaniszyn, Herbut, Zapotoczny i Lenartowicz, ++ Janinę i Kazimierza Lenartowicz i za dusze w czyśćcu cierpiące.

Czwartek 26.09 – św. męczenników Kosmy i Damiana

7.00 Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. w rodzinie Adeli i Henryka Prudlik z okazji 50 r. małżeństwa oraz za ++ rodziców Niestrój i Prudlik i ++ z pokrew.

18.00 Za + męża Alfreda Respondek w r. śm., brata Gerharda, rodziców i za dusze w czyśćcu cierpiące.

Piątek 27.09 – św. Wincentego a Paulo

7.00 Za + syna Sebastiana, brata Andrzeja, siostrę Elżbietę i rodziców Matuła i Lachnik.

18.00 /młodz./ Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. w rodzinie Jagody i Piotra Pudło z ok. 10 r. małżeństwa.

Sobota 28.09 – św. Wacława

7.00 Za ++ rodziców Józefa i Gertrudę Kowol, Pawła i Łucję Schwientek i ++ pokrew. obu stron

13.00 Ślub rzymski: Sławomir Wojtyła i Małgorzata Skawina.

18.00/niedz./ Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. dla Joanny i Jacka Hornik z ok. r. małżeństwa i o opiekę Bożą dla rodziny.

XXVI Niedziela Zwykła 29.09

7.00 Za + Józefa Czubin / od zięcia Pawła z córkami/

8.15 /niem./ Za + brata Rudolfa Gołombek i bratową Apolonię w r. śm., matkę Monikę, poległego ojca Ludwika, teściów Klarę i Wiktora Fautsch, dziadków z obu stron, o zdrowie i opiekę Bożą dla całej rodziny.

9.00 /św. Anna/ Za ++ rodziców Gertrudę i Jana Świec, Cecylię i Huberta Cebula, rodzeństwo, dziadków i za dusze w czyśćcu cierpiące.

9.30 Za + matkę Franciszkę Woszek w r. śm., ojca Józefa, teściów, dziadków, ++ z pokrew. i za dusze w czyśćcu cierpiące.

11.00 Za + Jana Pytel w 1 r. śm.

15.00 Nieszpory.

16.00 Do Aniołów Stróżów w int. rocznych dzieci: Daniela Mros, Leona Balcer, Nadii Larisz i Poli Lewandowskiej oraz w int. rodziców i chrzestnych.

Prostota uczciwości

Pan Jezus zwraca uwagę na zwyczajne obowiązki, które codziennie przychodzi nam pełnić i daje wskazówkę, abyśmy przykładali dużą wagę do wierności i uczciwości w tych zajęciach. *?Kto w drobnej rzeczy jest wierny, ten i w wielkiej będzie wierny; a kto w drobnej*



rzeczy jest nieuczciwy, ten i w wielkiej nieuczciwy będzie. A

w miniony wtorek w psalmie responsoryjnym modliliśmy się: *Zawsze uczciwie będę postępował*. Ponieważ każdy z nas zakłada, choćby przy kasie w sklepie, że będzie uczciwie potraktowany, że nie będzie oszukany, iż sprzedawczyni zgodnie wyda co do grosza. Najbardziej boli zamierzona nieuczciwość i chytrość. I wówczas pamiętamy taką sytuację długo, kiedy w sposób przebiegły i wyrachowany zostaliśmy okłamani i potraktowani nieuczciwie dla czyjejs korzyści. Dlatego pieniądze mogą wodzić na pokuszenie i są poważnym sprawdzianem naszych sumień. Potrafią wydobyć z serca ludzkiego takie zachowania, jakich byśmy się nawet nie domyślali. To dzięki nim człowiek może stać się hojny, pomagający, troszczący się o czyjeś kłopoty według powiedzenia: *babcia miała, dała i zawsze miała*, ale też dzięki nim ktoś inny staje się rozrzutny, skąpy, chciwy albo złodziejem, dla których przysłowie poucza *cudze nie tuczy bądź łatwo przyszło, łatwo poszło*. Stosunek do pieniądza obnaża człowieka bardzo szybko i łatwo wyczuwamy, czy ktoś pomaga bezinteresownie czy też ukrywa się pod tym chęć zrealizowania swoich ambicji czy korzyści, ale na naszą niekorzyść. Ojciec A. Pelanowski powiedział: *Zdolność do niezawłaszczania czyichś pieniędzy jest tą samą wolnością, która nie zagarnia dla siebie żadnego człowieka. Nie pieniądz jest brudny, tylko ręce, które go trzymają, ale gdyby nie pieniądz, może nigdy brud serca nie wyszedłby na jaw. Jeśli wobec pieniędzy nie potrafimy zachować wolności, to prawdziwe dobra któż nam powierzy? W jaki sposób szafujemy pieniędzmi, w taki również duchowymi wartościami*. Warto zwrócić uwagę, iż w słowie uczciwość mieści się słowo cześć, a więc tylko ten odda cześć Panu Bogu na modlitwie, kto uczciwy jest względem innych. Więc kiedy pytamy, dlaczego popełniamy grzechy? Skąd przychodzi zło do ludzkiego serca? Stary Testament odpowie krótko *?korzeniem wszelkiego zła jest chciwość pieniądza?*. Więc problemem nie jest sam pieniądz, ale chciwość, czyli nieuporządkowane pragnienie, by mieć coraz więcej, według zasady: *masz palec, to chcesz i rękę, i tak coraz dalej*. Kiedyś Abp Alfons Nossol w *Liście pasterskim na temat wyjazdów zarobkowych za granicę* napisał, aby dać sobie jasną granicę,

że będę jeszcze jeździł dwa lata, ale po tym terminie już więcej nie pojedę, aby chciwość nie zrodziła obojętności i wyobcowania względem rodziny i Pana Boga. Bo przecież, gdy nie powiemy sobie ?stop?, to zawsze będzie coś w domu do wyremontowania, do wymiany, i nigdy grosza za dużo. Kiedy w życiu duchowym nie powiem sobie ?stop? lenistwu, nieuczciwości w braku modlitwy, to zawsze rano, wieczorem a nawet i w niedzielę będzie coś, czym szybko trzeba się zająć od zaraz, bo czas pędzi i pogania. Wołajmy często za psalmistą: *?Zawsze uczciwie będę postępował?*.

Ks. Mariusz

Siła modlitwy



Fot. archiwum „Naszego Dziennika”

Mamy tak wiele możliwości i sposobów, przy pomocy których możemy wpływać na rzeczywistość i zmieniać ją: rozmowy, negocjacje, solidna praca, strajki, protesty, a nawet rewolucje (przeważnie krwawe). Istnieje jeszcze jeden sposób wpływania na rzeczywistość, nie zawsze wykorzystywany, a wciąż pozostający w zasięgu ludzkich możliwości. Jest to modlitwa. Jej tajemnicza siła i skuteczność już niejedną raz zaskoczyła wielkich pragmatyków i ludzi czynu. Tej skuteczności

doświadczyły całe narody, choćby rewolucja różańcowa w Austrii czy na Filipinach. Od 22 do 25 lutego 1986 r. w stolicy Filipin, Manili, w Alei Objawienia, dokonała się pokojowa rewolucja. Ośmiopasmowa droga opasująca miasto stała się miejscem objawienia potęgi modlitwy ? ludzi trzymających w rękach różańce. Modlitwa ta wydała wielkie owoce w historii tego narodu. To zadziwiające, że mamy pod ręką tak niezawodne narzędzie, które nie wymaga żadnych kosztownych środków, nakładów finansowych czy materialnych. Wymaga tylko wiary, jednomyślnej wspólnoty... i dobrych ludzkich chęci, dobrej woli. Wypada w tym miejscu z całego serca podziękować tym wszystkim z naszej parafii, którzy chętnie garną się do wspólnej modlitwy. Niby to takie proste, w tym gąszczu naszych codziennych zadań, a jednocześnie takie trudne i skomplikowane, i niemożliwe dla tych, którym brakuje zwykłych dobrych chęci, dobrej woli... i wiary. **[prob.]**

**Od 16.09.2013 r. do
22.09.2013 r.**

Modlimy się za naszych dobroczyńców oraz za ludzi złej woli.

Niedziela XXIV Zwykła



- 1.** Dzisiaj przeżywamy XXIV Niedzielę Zwykłą. W Świerklach o 15.00 nabożeństwo fatimskie. W naszym kościele nie będzie nieszporów. Natomiast Parafianie z Wróblina zapraszają nas na poświęcenie odnowionej kapliczki. Nabożeństwo rozpocznie się o 15.00 k. posesji Państwa Moczko (ul. Sołtysów).
- 2.** We wtorek o 18.00 zapraszamy wszystkich do kościoła św. Anny na kolejne **Czuwanie Rodzin w Roku Wiary**. Po Mszy adoracja Najświętszego Sakramentu. O 20.00 Różaniec, zakończony Apelem Jasnogórskim i procesją ze świecami. Tym razem Czuwanie ofiarujemy **w intencji pokoju w Syrii i Egipcie**, zwłaszcza za prześladowanych tam chrześcijan. Wpadnijmy do św. Anny choć na chwilę modlitwy.
- 3.** W środę Msza św. szkolna o 17.00. Bardzo dziękujemy rodzicom, którzy troszczą się o obecność dzieci na tej Mszy. Po Mszy spotkanie kandydatek do Marianek oraz adeptów do bierzmowania I klas gimnazjalnych.
- 4.** W czwartek po Mszy wieczornej o 18.45 spotkanie adeptów do bierzmowania II klas gimnazjalnych. W piątek Msza dla Młodych oraz Spotkanie Młodych *YouCat*.
- 5.** W tym tygodniu są Kwartałne Dni Modlitw za dzieci, młodzież i wychowawców.
- 6.** W przyszłą niedzielę o 11.00 na Górze św. Anny odbędą się Diecezjalne Dożynki. Kolekta będzie przeznaczona na budowę kościołów i jako jałmużna postna.

7. W zakrystii przyjmujemy już intencje mszalne na przyszły rok. Pamiętajmy o naszych zmarłych, którzy potrzebują naszej modlitwy. Nie zapominajmy też o rocznicach, jubileuszach małżeńskich, rodzinnych. Nie zwlekajmy, bo nasza księga intencji szybko się zapełnia. W zakrystii są do nabycia Kalendarze Rolnicze w cenie 24 zł.

8. Dziękujemy za dzisiejszą kolektę na prace renowacyjne w naszym kościele i za posprzątanie kościoła. W tym miesiącu prace przy ołtarzu bocznym zostaną już zakończone. Jutro jedziemy po nowy ołtarz główny do naszego kościoła. W sobotę o 8.00 do sprzątania prosimy parafian z Wróblina z ul. Sołtysów.

9. Bardzo dziękujemy uczestnikom parafialnej pielgrzymki na Górę św. Anny na obchody kalwaryjskie, zwłaszcza za modlitwę w int. naszej parafii. Najbardziej cieszymy się z licznej obecności dzieci i młodych.

10. Wieczorny Różaniec: Pon: św. Faustyny (M. Przywara), Wt: bł. Czesława (P. Cebulla), Śr: św. Józefa (M. Gallus), Czw: św. Barbary (M. Panusch), Pt: MB Matki Kościoła (B. Frasek).

11. W czwartek o 14.30 pogrzeb + śp. Marka Sobieckiego, l. 53. RiP.

Liturgia Święta w Parafii od 16.09.2013 do 22.09.2013 r.

Poniedziałek 16.09 – św. Korneliusza i Cypriana

7.00 **I.** Za ++ rodziców Jana i Marię Iwa, 3 braci, 2 bratowe, dziadków z obu stron i ++ z pokrew. Sowada i Baron. **II.** Za + Zofię Czech w mc po śmierci.

18.00 Za + męża Jerzego Hałama, rodziców Marię i Józefa Piechota, teścia Józefa Hałama, szwagrow Karola i Alfreda, ++ z pokrew. i za dusze czyścicowe.

Wtorek 17.09

7.00 Za + męża Alwina Michała, rodziców, teściów, siostrę, szwagra, 2 siostrzeńców i ++ z pokrew.

18.00 **/św. Anna/ I.** W int. rodzin naszej Parafii. **II.** W int. Pawła Cebulla z ok. 75 urodzin, o zdrowie i o Boże błogosław. dla całej rodziny. **III.** Za ++ rodziców Teresę i Maksymiliana Teda, teścia Mikołaja Smyk, i za dusze w czyścicu cierpiące.

Środa 18.09 – św. Stanisława Kostki

7.00 Za + ojca Pawła, Henryka Stekert, teściów, dziadków, Jana Chodorskiego, ++ z pokrew., za dusze w czyścicowe oraz o zdrowie i opiekę Bożą w rodzinie.

17.00 **/szkolna/** Za + męża i ojca Józefa Kałuża w 10 r. śm., ++ z rodz. Kałuża i Czernia.

Czwartek 19.09

7.00 Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. dla Wenera Müller w dniu 75 r. urodzin i o opiekę Bożą dla całej rodziny.

18.00 Za + męża Kazimierza Kuźnik w 9 r. śm., rodziców z obu stron i za dusze czyścicowe.

Piątek 20.09 – św. Andrzeja Kim Teagaon i Towarzyszy

7.00 Za + Irenę Grzebielec (mc po śm).

18.00 **/młodz./** Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. w rodzinie Ewy i Waldemara Starosta z ok. r. małżeństwa.

Sobota 21.09 – św. Mateusza

7.00 Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. dla matki Marii Pierończyk z ok. urodzin oraz za + ojca Maksymiliana i ++ z rodziny.

14.00 **/św. Anna/** Ślub rzymski: Jakub Królikowski i Magdalena Drabik.

18.00 **/niedz./** Do Bożej Op. i Matki Najśw. z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. w rodz., za ++ z rodzin: Michurski, Napieracz i Pol, za dusze czyścicowe.

XXV Niedziela Zwykła 22.09

7.00 Za ++ rodziców Franciszkę i Józefa Goj w dniu urodzin.

8.15 **/niem./** Za + męża Piotra Grzesik w 19 r. śm., rodziców z obu stron, 3 szwagrów i za dusze w czyścicu cierpiące.

9.00 **/św. Anna/** Do Bożej Op., Matki Najśw. i św. Anny z podz. za łaski, o zdrowie i Boże błogosław. dla żony i matki Kariny Głomb z ok. 40 r. ur. i o opiekę Bożą w rodzinie Głomb i Baron.

9.30 Za ++ Florentynę, Stefana i Herberta Gwóźdź, szwagierkę Hildegardę, szwagra Norberta Michalek oraz za żyjących i ++ z pokrew.

11.00 Za + wujka Franciszka Lachowicz w 8 rocznicę śmierci, ciocię Józefę Kossak i ++ z pokrew.

15.00 Nieszpory.

16.00 Za + Ewalda Zowada w 1 r. śmierci.

Cała naprzód...

Może jeszcze nie rozpakowaliśmy do końca tych naszych wakacyjnych walizek, nie zdążyliśmy odebrać wywołanych zdjęć, a tu już nasze życie powszednie ruszyło na całego. Praca, szkoła, zebrania, wywiadówki, zaległe opłaty, dodatkowe zajęcia, itd. A między



tym chwile wakacyjnych wspomnień, dzielenia się tym, gdzie byliśmy i co zobaczyliśmy. Wszystko jest ważne, i to co za nami, i to co przed nami. I Komunia Święta dziecka, za rok, i bierzmowanie syna, córki. I nowa praca, rozpoczęte studia, i plany, jakie mamy: budowania, malowania, przerabiania. I nowe projekty, nowy entuzjazm, i to że się trochę nie chce. Niepewność i wiara, że musi się udać. I nagła choroba, której nikt się nie spodziewał... Takie jest to nasze życie, dynamiczne, piękne, bogate, szybkie, przewidywalne i zaskakujące – po prostu życie. Tylko nieboszczyka już nic nie może zaskoczyć. Chyba tylko orkiestra, której się nie spodziewał na pogrzebie. A tymczasem my żyjemy, *póki my żyjemy*. I bierzemy nasze życie takie jakie jest, od rana do wieczora, od poniedziałku do niedzieli, do najbliższych świąt... Można to wszystko różnie nazywać: powołanie życiowe, zawód, pasja, obowiązki, wyzwania, itd. A Pan Jezus nadaje temu wszystkiemu taki piękny, jednoczący sens, i mówi: *Jeśli kto chce iść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech co dnia bierze krzyż swój i niech Mnie naśladuje! Bo kto chce zachować swoje życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, ten je zachowa*. Pan Jezus nam wszystko wyjaśnia i wszystkiemu nadaje sens. Bo rzeczywiście, jaki to sens, iść ciągle do przodu, ale bez celu. By iść... Któż z nas chce zachować (zakonserwować!) to swoje życie. Nikt z nas nie chce stracić życia. Nie chcemy niczego z życia stracić; każdy szczególnie jest

ważny, każde zdarzenie, fakt, każda spotkana osoba, przeżyta choroba. Ciągłe się czegoś od życia uczymy i niby jesteśmy trochę mądrzejsi, a ciągle powtarzamy te same błędy. Ale właśnie w tym wszystkim objawia się nasze niesienie krzyża i naśladowanie Pana Jezusa. Choć tak daleko nam do Niego. Ale i tak blisko. Św. Paweł pisze: *Wasze życie jest ukryte z Chrystusem w Bogu. Gdy się ukaże Chrystus, nasze życie, wtedy i wy razem z Nim ukażecie się w chwale.* Nie warto udawać pociągu, który nie ma ani stacji, ani celu. Ci, którzy widzieli z bliska, jak Pan Jezus niósł ciężki krzyż, zapewne myśleli sobie: to bezsens, to niczemu ani nikomu nie służy. A jednak wiemy, że służyło i służy. Każdy Jego upadek i każde powstanie, każde uderzenie i każdy dobry gest, wszystko to miało dziejowy sens. Wtedy Pan Jezus wziął swój krzyż, swoje życie, a w nim moje i twoje życie. On wtedy stracił swoje życie z naszego powodu, bo do końca nas ukochał. Cała naprzód! My też bierzemy nasze życie, takie jakie jest, codziennie, by je jeszcze bardziej zyskać, patrząc na Jezusa i naszych bliźnich. **[prob.]**

Dzięki składam Temu, który mię przyobłękł mocą

Dlaczego udajesz takiego bohatera? Czy naprawdę uważasz, że jesteś wyłącznym kowalem swego szczęścia. Że to, kim jesteś i co masz, zawdzięczasz wyłącznie samemu sobie. A jutrzejszy dzień, którego dożyjesz, lub nie? Czy naprawdę myślisz, że tylko od ciebie to



zależy? Patrzysz wokół siebie i myślisz: oto cały dorobek mojego życia. Oto te moje ręce na to wszystko zapracowały. *Cóż masz, czego byś nie otrzymał? A jeśliś otrzymał, to czemu się chełpisz, tak jakbyś nie otrzymał* – uspokaja nas św. Paweł. A dzisiaj sam uzupełnia te słowa wskazując na Tego, od którego pochodzi jego moc i siła. To Bóg, to Chrystus, nasz Stwórca i nasz Zbawiciel. Dlaczego przypominamy sobie o Panu Bogu, o Jego mocy wyłącznie wtedy, gdy nam jest ciężko, gdy spotyka nas trudne doświadczenie. Dopiero wtedy, gdy człowiek tak szczerze zamyśli się nad sobą, nad swoim losem, nad swoją wielkością i podłością, dopiero wtedy potrafi uznać, od kogo pochodzi jego siła i witalność. Historia naszego życia z pewnością bardzo różni się od losów św. Pawła (wcześniej prześladowcy Pana Jezusa). Tym bardziej powinniśmy dzięki składać Panu Bogu, że nas od tego uchronił. W ogóle, powinniśmy więcej Panu Bogu dziękować, i jeszcze raz dziękować. Codziennie dziękować. Wtedy nasze życie będzie jeszcze piękniejsze. **[prob.]**

**Od 09.09.2013 r. do
15.09.2013 r.**

Modlimy się w int. dzieci, które przygotowują się do Pierwszej Komunii Świętej i ich rodziców, o dar żywej wiary.